



**ФРАКЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

664027, г. Иркутск, ул. Ленина, д.1а тел. (3952) 50-77-46.

26.12.2025 № 66

на _____ от _____

**Отчет о работе фракции политической партии
«Коммунистическая партия Российской Федерации»
в Законодательном Собрании Иркутской области за 2025 год**

В 2025 году деятельность фракции осуществлялась в соответствии с планом работы на год, который взаимосвязан с планом законопроектных работ Законодательного Собрания и с задачами, стоящими перед областным отделением КПРФ. Основными задачами депутатской фракции были: реализация в законодательной и нормотворческой деятельности программных целей партии.

За отчетный период депутаты фракции КПРФ занимались законотворческой работой путем участия в заседаниях сессий Законодательного Собрания Иркутской области, а также принимали участие в заседаниях постоянных комитетов и комиссий.

Депутаты фракции КПРФ являются авторами и (или) соавторами ряда законопроектов, таких как:

- О внесении изменений в статью 4 Закона Иркутской области «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области;

- О внесении изменений в статью 3 Закона Иркутской области «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области;

- О внесении изменений в статью 3 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области;

- О запрете склонения к искусственно прерыванию беременности на территории Иркутской области;

- Об административной ответственности за нарушение законодательства Иркутской области о запрете склонения к искусственному прерыванию беременности на территории Иркутской области;

- О внесении изменений в статью 1 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области международных и внешнеэкономических связей;

- О единовременной социальной выплате сотрудникам Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области, замещающим должности участковых уполномоченных полиции и сотрудников патрульно-постовой службы полиции, при поступлении на службу;

- О наказах избирателей;

- О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах реализации на территории Иркутской области инициативных проектов,

А также вносились поправки в законопроекты, в том числе к следующим:

- Об областном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов;

- О территориальных и организационных основах местного самоуправления в Иркутской области.

Также депутаты фракции внесли ряд поправок к проекту новой редакции Регламента Законодательного Собрания Иркутской области.

В текущем периоде проведено 12 заседаний фракции.

В марте 2025 года на очередном заседании фракции был избран новый руководитель депутатской фракции политической партии «КПРФ» в Законодательном Собрании Иркутской области – Сарсенбаев Евгений Сейтович, а также был избран заместитель руководителя депутатской фракции политической партии «КПРФ» в Законодательном Собрании Иркутской области – Обухов Анатолий Васильевич.

Депутаты фракции активно принимают участие в заседании Депутатских штабов по вопросам поддержки СВО, по дифтарифам; в заседании Стратегического Совета Иркутской области; в Совете Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области; в заседаниях постоянных комитетов (комиссий) по рассмотрению законопроектов, в Общественном Совете при Законодательном Собрании Иркутской области.

Важнейшим направлением своей деятельности депутаты фракции считают работу с избирателями. Ежемесячно депутаты проводят личные приемы граждан в общественных приемных, в ходе которых рассматриваются как коллективные, так и индивидуальные обращения граждан, организаций и учреждений.

За 2025 год депутатом Сарсенбаевым Е.С. рассмотрено 79 коллективных и индивидуальных обращения граждан, организаций и учреждений. В общественной приемной депутата на личном приеме было принято 37 человек.

Тематика обращений касалась вопросов в сфере коммунальных услуг, капитального ремонта, ремонта дорог, освещения улиц, благоустройства придомовых территорий, энергетики региона, аварийного жилья, оказания благотворительной помощи, об установлении статуса «Труженик тыла» и «Ветеран труда Иркутской области», помощи в розыске без вести пропавших участников СВО.

По обращениям граждан и организаций в надзорные органы, различные органы исполнительной власти за истекший период подготовлено и направлено 33 депутатских обращений. Все ответы, полученные от компетентных органов, были доведены до заявителей.

Ежемесячно в Усольском районе п. Тельма работает общественная приёмная депутата Сумарокова П.И. Обращения и вопросы граждан также принимаются через интернет-приёмную депутата и по телефону. Для взаимодействия с гражданами и более оперативного реагирования на их просьбы и проблемы используются страница депутата в социальных сетях «Одноклассники». Павел Сумароков и его помощники оказывают помощь и консультации жителям округа по вопросам обращений в различные инстанции, а также в решении насущных вопросов и проблем. В избирательном округе немало проблем, требующих внимания и решения: состояние дорог, транспортное обслуживание, благоустройство территорий, материальная база учреждений здравоохранения, отсутствие молодых кадров во многих сферах деятельности. Постоянно проводятся встречи с сельхозтоваропроизводителями Иркутской области для обсуждения вопроса о внесении изменений в программу правительства Иркутской области «Государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей Иркутской области». Сумароков П.И. оказывает материальную помощь Дому культуры в п. Октябрьск Усольского района.

Депутат Обухов А.В. провел множество встреч с жителями Свердловского района г. Иркутска по различным вопросам. Зарегистрировано и рассмотрено более 22 обращений разного характера, в том числе несколько обращения из других городов Иркутской области.

Основными проблемами, с которыми обращаются жители – это жалобы на точечную застройку, жалобы на работу управляющих компаний, жалобы на признание жилья аварийным, высокие тарифы за ТКО и введение диффтарифов на электроэнергию, жалобы на действия/бездействия органов власти, прокуратуры и др.

Нохоев П.И. провел несколько встреч с жителями Усть-Ордынского Бурятского округа, Ольхонского района, которые просят поддержки для развития лично-подсобного хозяйства сельских жителей Иркутской области.

В 2025 году депутат Сарсенбаев Е.С. реализовывал на территории Ангарского городского округа, а также на территориях других муниципальных образований традиционные социальные проекты и благотворительные акции, в том числе:

Проект «Спорт»:

Организация поездки спортсменов для участия в Первенстве и Чемпионате России по Ушу Саньда.

Оказание финансовой помощи администрациям Осинского района и Баяндаевского района в проведении культурно-спортивного праздника «Сур-Харбан».

Участие в проведении спортивного мероприятия «Ворота Байкала 2025».

Оказание помощи для участия волейбольной женской команды «Молния» в открытом Чемпионате г. Иркутска по волейболу среди женских команд.

Приобретение гимнастического снаряда для Лицей № 2 г. Ангарск.

Проект «Семья»:

Участие в конкурсах Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарск «За особые успехи в учении» и «Лучшая группа».

Проведение детского мероприятия «Праздник двора» в 30 микрорайоне г. Ангарска, посвященного празднику «День защиты детей».

Оказание материальной помощи Благотворительному фонду ДоброДомик в целях приготовления бесплатных обедов для пожилых людей (60+) в г. Иркутске и г. Ангарске.

Оказание материальной помощи Центру помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Гармония», г. Черемхово.

Оказание помощи выпускнику Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарск, для участия в VI Всероссийском форуме выпускников детских домов «Мы нужны друг другу», г. Москва.

Проект «Здоровье»:

Оказание помощи больному ребенку в мед обследовании за границей.

Оказание материальной помощи инвалиду-колясочнику в ремонте квартиры.

Проект «Память»:

Материальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников Ленинграда, малолетних узников концлагерей, детей войны.

Оказание помощи в издании книги об иркутянах-пограничниках в событиях советско-китайского конфликта «Иркутяне в марте 1969 года» его автору – Сманцеру В.Г.

Участие в мероприятиях, связанных с Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Организация и проведение юбилейных мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в муниципальных

образованиях г. Черемхово, г. Усолье-Сибирское, Ангарского городского округа.

Проект «Помощь СВО»:

Финансовая поддержка денежными средствами в целях ремонта детсада в подшефном г. Кировск, приобретения квадрокоптеров.

Приобретение медицинских изделий для отделения микрохирургии Иркутской областной клинической больницы.

Также оказывалась финансовая и материальная поддержка общеобразовательным школам (СОШ №№ 1, 14, Гимназия № 8), Усть-Ордынской гимназии-интернату, МБУДО «Станция юных техников», Клубу «Добрые встречи» при ДК «Нефтехимик», студентам БГУ для участия во Всероссийском конкурсе «История местного самоуправления моего края»; администрации города Черемхово в организации «VII Черемуховый фестиваль», Ангарскому техникуму строительных технологий, жителям п.Майск для ремонта квартир.

Информация о работе депутата, а также материалы о проведении парламентских сессий в целях освещения деятельности законодательной власти региона ранее регулярно публиковалась в городской газете «Свеча» (до апреля 2025 года) и на своем публичном канале в Telegram.

Депутат Сумароков П.И. на постоянной основе оказывает материальную помощь и содействие волонтерскому отряду п. Тельма «Горячие сердца», для поддержки российских военных, находящихся на СВО. Ведет разъяснительную работу с населением. В апреле участвовал в торжественных мероприятиях в честь 365-летия поселка Тельма. Активно принимал участие в мероприятиях, посвящённых 80-летию Великой Отечественной Войне.

В 2025 прошла встреча Сумарокова П. И. с администрацией Тельминского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО, призванных с муниципалитета. На постоянной основе оказывает материальную помощь общественной организации, занимающейся благотворительной помощью на СВО.

Сумароков П. И. в 2025 г. встречался с жителями Новогромовского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО и привлечения добровольцев службе по контракту. Также Павел Ильич посетил общественную организацию «Добрые люди» Тельминского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО и благотворительной помощи Курску.

В конце года Павел Ильич поздравил коллектив МБОУ «СОШ №16» г. Усолья-Сибирского и оказал материальную поддержку в виде ноутбука для проведения мероприятий в учреждении.

В мае текущего года руководитель фракции Сарсенбаев Е.С. инициировал рабочую встречу с министром здравоохранения Иркутской области Модестовым А.А. Фракция КПРФ в полном составе обсудили с министром вопросы в сфере медицины и оказания медицинских услуг на

территории Иркутской области. Особое внимание уделили следующим вопросам:

1. Отсутствие нормативных документов об оплате за наставничество;
2. Участившиеся случаи немотивированных нападений на медицинских работников при выполнении ими своих профессиональных функций со стороны пациентов;
3. Переход медицинского учреждения на Единую цифровую платформу для ведения медицинской документации в электронном виде;
4. Укомплектованность врачами и средним медицинским персоналом;
5. Специальных социальных выплат для медицинских работников медицинских организаций и другие не менее важные темы.

Как руководитель фракции Сарсенбаев Е.С. за отчетный период принял участие в заседании Депутатских штабов по вопросам поддержки СВО, по дифтарифам; в заседании Стратегического Совета Иркутской области; в Совете Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области; в заседаниях постоянных комитетов (комиссий) по рассмотрению законопроектов; в публичных слушаниях об исполнении областного бюджета.

В октябре Евгений Сейтович принял участие в круглом столе, организованном Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации на тему «Мусорная реформа: проблемы и пути решения» с докладом.

Сегодня фракция КПРФ в Законодательном Собрании Иркутской области активно пытается решать наболевшие вопросы, не боится поднимать сложные темы, завоевывая доверие жителей Приангарья.

Руководитель фракции КПРФ
в Законодательном Собрании
Иркутской области



Сарсенбаев Е.С.